Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 13 по 26 августа 2022 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

С недавних пор стали периодически появляться сообщения о том, что в поликлиниках от ковида прививают вакциной с истекшим сроком годности. Информация поступает из разных регионов — в первой половине августа об этом сообщало петербургское издание «Доктор Питер», на днях на просроченную вакцину пожаловались жители Свердловской области. В свердловском оперштабе изданию ответили, что продление срока годности действительно имело место и что это федеральное решение. Это и правда так. Соответствующее решение принял Минздрав. «Сведения о более коротком сроке годности, указанные на упаковке препарата, произведенного до принятия решения о его продлении, не являются признаком того, что препарат просрочен», — рассказали пресс-службе министерства. Теперь сроки годности вакцин «Спутник V» и «Спутник Лайт» составляют от шести месяцев до года в зависимости от того, где именно произведен препарат. Продление срока годности лекарственных препаратов — не уникальная практика, хоть и довольно редкая. В случае с противоковидными вакцинами причиной продления срока годности называют ускоренную регистрацию вакцины в самом начале

«В составе регистрационного досье подается документ, который называется «сертификат ускоренного хранения», или «сертификат стабильности». Он содержит сведения теста хранения препарата готовой формы. То есть там такая большая табличка, в которой по месяцам расписано, как меняются или не меняются свойства препарата по спецификации. Есть спецификация на препарат, в которой отражены параметры качества, по которым препарат оценивается. Все эти параметры проверяются по месяцам хранения: семь точек за шесть месяцев, тринадцать точек за год. Поскольку препарат нужно было выпустить по ускоренной процедуре, не успевали проверить партии на долгосрочное хранение, поэтому срок годности был указан небольшой», — объясняет иммунолог Николай Крючков.

После выпуска препарата производители оставили часть партий на заводе и продолжили хранить препарат, проверять его и заполнять эту таблицу. Со временем накопились данные, которые позволили срок хранения увеличить.

«По правилам, когда подается регистрационное досье, эксперты Минздрава проверяют эту документацию и принимают решение разрешить продление срока действия препаратов или не разрешать. Соответственно, все следующие партии, которые будут выпускаться, будут выпускаться с учетом этого изменения. В редких случаях, а это именно тот случай, Минздрав пересматривает сроки годности на уже ранее выпущенные партии, понимая, что именно по ним получены результаты. Маркировка в этом случае не меняется, просто Минздрав направляет соответствующее письмо. В нём указано, о каком конкретном препарате, какого производителя идет речь. Дело в том, что «Спутник V» и «Спутник Лайт» выпускаются на многих предприятиях, и у каждого предприятия они отдельно проходят этот контроль. Соответственно, нужно смотреть дату выпуска на препарате и письмо Минздрава. Если срок годности уже истек даже с учетом письма, то не надо им колоться», — говорит иммунолог.

Маринина, К. В поликлиниках делают прививки просроченной вакциной от ковида. Это безопасно? [Электронный ресурс] / К. Маринина, Е. Бормотова // 116.ru.—2022.—23 августа.—https://116.ru/text/health/2022/08/23/71592284/

С учетом появления нового штамма коронавируса SARS-CoV-2 «дельта-омикрон» в России разработан вариант вакцины «Спутник V» с обновленным антигенным составом. Об этом рассказал директор Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи Александр Гинцбург, сообщает «Интерфакс».

В настоящее время ученые ждут, пока «Минздрав введет регуляторику, которая позволит заменить один антигенный состав "Спутника V" на другой», пояснил исследователь.

При этом академик РАН констатировал, что имеющийся сейчас «Спутник» «хуже работает против нового "омикрона" по сравнению с предыдущими штаммами».

«Появление нового штамма "дельта-омикрон" говорит о том, что есть еще способы изменчивости, основанные на рекомбинации», — подчеркнул медик. И добавил, что у патогена механизм изменчивости достаточно разнообразен.

Соответственно, по словам Гинцбурга, «можно ждать появления еще многих других эпидемически значимых вариантов, с которыми нам придется бороться».

В России разработали вакцину от коронавируса с другим составом из-за «дельтакрона» [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—21 августа.— https://www.tatar-inform.ru/news/v-rossii-razrabotali-vakcinu-ot-koronavirusa-s-drugim-sostavom-iz-za-deltakrona-5876981

Минздрав запретил медицинским вузам зачислять в ординатуру лиц, не выполнивших обязательства по договорам о целевом обучении после завершения специалитета. Соответствующие указания содержатся в письме министра здравоохранения РФ от 11.08.2022 № 16-2/И/2-13202 в адрес учредителей организаций, реализующих образовательные программы высшего образования, сообщил портал Vademecum.

В нем напоминается, что в соответствии с договором о целевом обучении его заказчик обязан заключить трудовой договор между гражданином и организацией-работодателем на неопределенный срок или не менее чем на три года. Таким образом, выпускник медицинского вуза, который окончил учебу в рамках целевого договора, не может быть зачислен в ординатуру, если его обязательства не исполнены. Исключение — новый заключенный договор о целевом обучении (в ординатуре).

Уточняется, что указанные требования распространяются на все условия приема: на места, финансируемые за счет бюджетных ассигнований федерально-

го бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц.

Соответствующее напоминание есть также на сайте Российской академии непрерывного медицинского профессионального образования (РМАНПО). Запрашивать такую информацию образовательным организациям предлагается через официальный запрос в вузах, в которых ранее обучался поступающий.

В 2021 году большинство бюджетных мест по медицинским и фармацевтическим специальностям в ординатуре оставались целевыми, а по 22 профилям целевая квота достигала 100%. Таким образом Минздрав рассчитывает решить проблему кадрового дефицита узких специалистов.

Минздрав в очередной раз меняет правила зачисления в учебные заведения по программам высшего образования (ординатуры). Документ уточняет положения действующего приказа № 212н от 11.05.2017, в который уже неоднократно вносились уточнения, сообщал ранее «МВ». Образовательная организация может продлить сроки приема документов с 10 до 20 рабочих дней и зачислять контрактников до заполнения бюджетных мест.

Бескаравайная, Т. Минздрав запретил принимать в ординатуру не отработавших трехлетний контракт выпускников [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная // Медвестник.—2022.—16 августа.— https://medvestnik.ru/content/news/Minzdrav-zapretil-prinimat-v-ordinaturu-ne-otrabotavshih-trehletnii-kontrakt-vypusknikov.html

Госкорпорация Ростех и Федеральное медико-биологическое агентство России (ФМБА) представили экспериментальный образец роботизированного комплекса УЗИ для удаленного обследования пациентов, а также прототип комплекса HIFU-терапии для лечения онкологии и остановки тяжелых внутренних кровотечений.

УЗИ-сканер для удаленного обследования создан с применением технологии дополненной реальности и представляет собой стойку, оснащенную диагно-

стическим датчиком и роботизированной «рукой». Компактный размер и небольшой вес позволяют оперативно доставить аппарат к пациенту даже в труднодоступной местности. Врач-оператор имеет возможность на расстоянии подключаться по каналу связи и, используя очки дополненной реальности, проводить обследование, выявлять скрытые повреждения, переломы или внутренние кровотечения, определять местоположение инородных тел в ране. Разработка поможет в обследовании жителей удаленных территорий.

Еще одной совместной разработкой стала уникальная терапевтическодиагностическая установка на основе ультразвука (HIFU). Ультразвуковая абляция, или HIFU-терапия — новейший высокотехнологичный метод локального лечения опухолей, основанный на воздействии высокоинтенсивных сфокусированных ультразвуковых волн, без повреждения окружающих кожных покровов, тканей и органов. Спектр применения метода достаточно широк — гинекология, онкология, урология, флебология. Ультразвуковая абляция применяется также в нейрохирургии для лечения эссенциального и паркинсонического тремора. В России данная методика доступна в Федеральном центре мозга и нейротехнологий ФМБА России.

РОСТЕХ и ФМБА представили роботизированный комплекс УЗИ для удаленного обследования пациентов [Электронный ресурс] // Ремедиум.—2022.—15 августа.—https://remedium.ru/news/rostekh-i-fmba-predstavili-rob/

В России увеличивается общее число выявленных случаев Covid-19, однако внутри регионов страны темпы прироста разные. Об этом рассказали в прессслужбе Роспотребнадзора России.

«В субъектах Российской Федерации, где уровень недельного показателя заболеваемости превышает 50 случаев на 100 тысяч населения, целесообразно рекомендовать ношение масок в общественных местах, в местах скопления людей, на транспорте и в закрытых помещениях – по месту работы или учебы», –

говорится в письме, которое руководитель Роспотребнадзора Анна Попова направила в территориальные органы ведомства.

Почти половина случаев заболевания приходится на Москву, Санкт-Петербург и Московскую область, заметили в Роспотребнадзоре. Вместе с тем, к примеру, в Архангельской области заболеваемость снижается.

Главный санитарный врач России дала поручение проработать рекомендации с властями субъектов и активизировать разъяснительную работу с населением, особое внимание уделить работе с лицами из групп риска – людьми пожилого возраста и больными хроническими заболеваниями.

Роспотребнадзор рекомендовал вернуть маски в регионы, где растет заболеваемость Covid-19 [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—16 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/rospotrebnadzor-rekomendoval-vernutmaski-v-regiony-gde-rastet-zabolevaemost-covid-19-5876358

Здравоохранение Республики Татарстан

В Чебоксарах прошел II Чувашский межрегиональный конкурс профессионального мастерства служб медицины катастроф и скорой медицинской помощи.

В конкурсе также приняла участие команда скорой помощи из Казани. Участники проходили тест, решали теоретические задачи, демонстрировали навыки оказания медпомощи пострадавшим при ЧС и владения медоборудованием. Помимо этого, водители санитарного авто проходили спецзадания.

Казанские врачи заняли почетное второе место в номинации «Лучшая бригада скорой медицинской помощи». Также их отметили отдельной номинацией

«Лучшая работа в команде». Об этом сообщили в Управлении здравоохранения Казани.

Климчак, П. Казанские врачи взяли серебро в межрегиональном конкурсе лучших бригад скорой помощи [Электронный ресурс] / П. Климчак // Татар-информ.—2022.—26 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/kazanskie-vraci-vzyali-serebro-v-mezregionalnom-konkurse-lucsix-brigad-skoroi-pomoshhi-5877661

Министерство здравоохранения РТ и АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации» подписали соглашение о сотрудничестве. Свои визы под документом поставили глава минздрава РТ Марат Садыков и руководитель центра Азат Гайнутдинов. Соглашение о сотрудничестве призвано расширить спектр услуг для подопечных организации. В подписании документа приняли участие также председатель Общественной палаты РТ Зиля Валеева и председатель комиссии по безопасности и взаимодействию с ОНК Общественной палаты РФ Александр Воронцов, находящийся в эти дни в Казани с рабочим визитом. Отдельно Воронцов встретился с министром здравоохранения РТ Маратом Садыковым, с которым обсудил вопросы взаимодействия с региональной ОНК. Были достигнуты договоренности о поддержке специалистами минздрава РТ лиц, находящихся в местах принудительного содержания

Глава минздрава РТ заключил соглашение с центром социальной реабилитации и адаптации [Электронный ресурс] // Бизнес online.—2022.—25 авгуcma.—https://www.business-gazeta.ru/news/561345

Форум Общественной палаты России открылся на территории выставочного комплекса «Казань Экспо» с выставки успешных социальных проектов Татарстана. Стенды экспозиции, где были представлены гражданские инициативы, посетили секретарь Общественной палаты России Лидия Михеева и председатель Общественной палаты Татарстана Зиля Валеева. Высоким гостям рассказали о

важных аспектах работы татарстанских социальных НКО, примерах помощи людям и мотивации неравнодушных граждан, которые ведут эту деятельность. Важным социальным проектом экспозиции оказался «Дом без боли», направленный на паллиативную поддержку детей. «Мы на протяжении уже 20 лет занимаемся развитием паллиативной хосписной помощи в республике. Мы построили первый детский хоспис, строим второй хоспис. Также открыли 8 кабинетов выездной службы в районах Татарстана, обучаем врачей и медперсонал оказанию паллиативной помощи. Наш проект направлен на то, чтобы тяжелобольные пациенты (как дети, так и взрослые) не остались брошенными и необезболенными. Они должны знать, что помимо врачей о них заботится и некоммерческая организация, где работают профессионалы в своем деле», — рассказал гостям руководитель казанского детского хосписа Владимир Вавилов. Он подчеркнул, что конечная цель проекта — охват паллиативной помощью нуждающихся по всему Татарстану.

Форум «Сообщество» в Казани: «Дом без боли», «Тест для победы» и многообразие культур [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—24 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-silnom-gosudarstve-bez-ucastiya-obshhestvennosti-nelzya-predstavit-ni-odnu-sferu-zizni-5877375

В Казань прибыли в составе рабочей делегации главный нарколог ПФО, главный врач Кировского областного наркологического диспансера Елена Томилина и начальник отдела по организации медицинской и высокотехнологичной помощи Министерства здравоохранения Кировской области Наталья Леушина. Они ознакомились с работой наркологической службы Татарстана и опытом создания немедицинских вытрезвителей.

Гостей в ходе визита сопровождал главный врач Республиканского клинического наркологического диспансера Ренат Уткельбаев. Накануне делегаты посетили основное здание РКНД и МУП «Центр помощи "Возрождение"», который открылся в Казани в 2017 году.

23 августа состоялась рабочая встреча с министром здравоохранения РТ Маратом Садыковым, который в ходе живого обсуждения пригласил гостей посетить крупнейший медицинский центр Казани – Городскую клиническую больницу № 7. Елена Томилина и Наталья Леушина высоко оценили организацию профильной медицинской помощи в Татарстане.

Главный нарколог ПФО посетила Татарстан с рабочим визитом [Электронный ресурс] // Безформата.—2022.—23 августа.—
https://kazan.bezformata.com/listnews/glavniy-narkolog-pfo-posetila/108685897/

Врачи Татарстана освоили новый способ лечения острого ишемического инсульта. Пока в России технологию тромбоэкстракций для лечения ишемических инсультов активно не применяют. Преуспели лишь в Москве и Санкт-Петербурге. В Татарстане врачи работают с ней с 2012 года, но операций проводится совсем немного. «В этом году было принято решение о резком увеличении таких операций. Они позволят избавить от тяжелых последствий инвалидности после острого ишемического инсульта», – объяснил главный специалист по рентгенэндоваскулярным вмешательствам Минздрава РТ, заведующий отделением рентгенохирургических методов диагностики и лечения №1 РКБ Андрей Терегулов. Если говорить просто – этот современный способ без «открытых» операций вытаскивать тромбы, которые закупорили сосуд головного мозга. То есть убрать тромб с помощью небольшого прокола в бедренной артерии, рентгена и тромбоэкстракторов. «В этом случае нет прямой зависимости финансирования и количества операций. Это система, которая создается на протяжении нескольких лет. Мы пришли к тому, что практически все готово к массовому внедрению данных технологий. Теперь мы готовим докторов, которые будут непосредственно проводить операции», – добавил главный рентгенэндоваскулярный хирург республики. Такие операции будут проводить в семи центрах чрескожных коронарных вмешательств: РКБ, МКДЦ, БСМП Набережных Челнов, Нижнекамская ЦРМБ, медсанчасть «Татнефти» в Альметьевске, седьмая казанская больница и медсанчасть КФУ. В Республиканскую клиническую больницу приехали хирурги именно из этих учреждений на отработку новой техники. Настоящие операции провели под руководством врача-нейрохирурга Александра Савелло — профессора кафедры Военно-медицинской академии имени Кирова Санкт-Петербурга Только на хирургическом столе вместо человека с ишемическим инсультом была свинья

Киселева, Э. Подложили свинью инсульту: в Татарстане ставят на поток операции на мозге через прокол [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татар-информ.—2022.—19 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/trenirovkana-v-rt-vysoko-texnologicnaya-pomoshh-lyudyam-s-insultom-vstala-na-potok-5876783

Соблюдение масочного режима в Татарстане имеет рекомендательный характер. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информе» рассказала заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина.

«На сегодня рекомендация в части использования масочного режима остается, она у нас оставалась для лиц старше 65 лет», — отметила спикер.

По словам Любови Авдониной, постепенно уходит в прошлое жесткий контроль и штрафы, сейчас работают над сознанием людей – пониманием того, что риски заражения остаются, а человек сам обязан заботиться о своем здоровье.

Киселева, Э. Роспотребнадзор рекомендует жителям Татарстана носить маски [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татар-информ.—2022.—19 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/rospotrebnadzor-porekomendovalzitelyam-tatarstana-nosit-maski-5876842

В Набережных Челнах произошел рост заболеваемости сифилисом. За первое полугодие 2022 года в Набережночелнинском КВД зарегистрировано уже 20

случаев сифилиса, при том что за весь 2021 год их было 18. Такими данными поделились в КВД города.

Путь заражения у всех пациентов половой, также в числе зараженных есть гомосексуалисты. Большинство болеющих мужчины.

Росту заболеваемости сифилисом способствует туризм, миграция населения, иммиграция иностранных граждан в более развитые для проживания и заработка страны. За 2021 год в КВД было зарегистрировано несколько случаев сифилиса среди граждан Узбекистана, сейчас таковых - 12 человек.

Среди диагностированных случаев есть как яркие клинические проявления в виде высыпаний на коже, слизистых рта, наружных половых органов, так и случайно выявленный сифилис по положительным серологическим реакциям крови, или, что еще опаснее, по внезапно появившемуся поражению внутренних органов или нервной системы.

Людям, ведущим активную половую жизнь, врачи рекомендуют ежегодно сдавать анализы на половые инфекции, в том числе на сифилис. Избегать беспорядочного секса, применять барьерные методы контрацепции.

В Набережных Челнах фиксируют вспышку сифилиса [Электронный ресурс] // Безформата.—2022.—19 августа.—
https://nabchelni.bezformata.com/listnews/chelnah-fiksiruyut-vspishku-sifilisa/108553415/

В Татарстане не планируют вводить обязательную вакцинацию отдельных категорий граждан от коронавируса. Об этом сообщила заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по республике Любовь Авдонина, отвечая на вопрос «Реального времени».

«Пока на сегодня такой необходимости нет. Это в части коронавирусной инфекции. Мы сказали, какие сроки на проведение повторной вакцинации, поэтому в этой части все-таки надеемся на здравомыслие наших граждан и на то, что они позаботятся о сохранении своего здоровья», — заявила она.

Вместе с этим Любовь Авдонина напомнила, что вакцинация против гриппа обязательна для некоторых категорий граждан — она внесена в национальный календарь профилактических прививок. Управление Роспотребнадзора по Татарстану следит за прививочной кампанией против гриппа, при необходимости будут приниматься меры.

Демина, Т. Роспотребнадзор по Татарстану: необходимости вводить обязательную вакцинацию от коронавируса нет [Электронный ресурс] / Т. Демина // Татар-информ.—2022.—19 августа.— https://realnoevremya.ru/news/258675-v-tatarstane-ne-planiruyu-vvodit-obyazatelnuyu-vakcinaciyu-ot-koronavirusa

Высокоточный метод контактной лучевой терапии - брахитерапию - запустил онкоцентр Набережных Челнов. Информацию об этом опубликовали в Теlegram-канале медучреждения. Подобный метод лечения рака в автограде начнут использовать впервые. Аппарат разработали и создали в «Росатоме». «Порядка 200 пациентов были вынуждены ездить в Казань, чтобы получить это лечение. Сейчас брахитерапия доступна жителям всего Закамского региона», - отметил главврач центра Алмаз Хазиев. Оборудование позволит доставить терапевтическую дозу, минимизируя воздействие на здоровые органы и смежные ткани. В аппарате - современные технологии высокодозной брахитерапии. Благодаря этому можно проводить лечение с высокой точностью введения источников излучения

В онкоцентре Челнов впервые начнут использовать высокоточный метод контактной лучевой терапии [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2022.—16 августа.—https://kazanfirst.ru/news/590037

В Татарстане в этом году зарегистрировали 260 случаев заражения сальмонеллами. Об этом рассказали в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по РТ.

«В республике за истекшие семь месяцев 2022 года отмечается рост на 28,8% заболеваемости сальмонеллезами», – отметили в ведомстве.

Подавляющее большинство пациентов заразились из-за продуктов питания: съев курицу или яйца.

Киселева, Э. За семь месяцев заболеваемость сальмонеллезом в Татарстане выросла почти на 30% [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татаринформ.—2022.—16 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/za-sem-mesyacevzabolevaemost-salmonellezom-v-tatarstane-vyrosla-pocti-na-30-5876402

Президент Татарстана Рустам Минниханов призвал усилить работы по профилактике новой коронавирусной инфекции. Это необходимо, так как за последнюю неделю показатель заболеваемости Covid-19 в республике увеличился на 32%, заявил он на совещании в Кабмине. Важно, по мнению президента РТ, активизировать работу по повторной вакцинации, не ожидая, когда эпидситуация станет более напряженной». «Необходимо обеспечить строгое соблюдение санитарных противоэпидемиологических требований в трудовых коллективах, образовательных организациях и других учреждениях социальной сферы», – подчеркнул он, добавив, что показатель коллективного иммунитета в регионе низкий

Минниханов поручил ввести масочный режим в трудовых коллективах и привел в пример Китай [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—13 августа.—https://www.tatar-inform.ru/news/minnixanov-porucil-vvesti-masocnyi-rezim-v-trudovyx-kollektivax-i-privel-v-primer-kitai-5876073

Казанцы возмутились тем, что им предлагают привиться от COVID-19 просроченной вакциной. Свое недовольство жители города высказали в телеграм-канале мэрии Казани.

Девушка рассказала, что она вместе с мамой пришла на ревакцинацию от ковида. Перед прохождением этой процедуры она попросила медсестру показать ей срок годности вакцины, а она оказалась просроченной. Ее срок вышел еще в феврале этого года. Врачи объяснили ей, что срок годности официально продлили в Минздраве, из-за чего ставить такую прививку безопасно.

«Я прекрасно понимаю важность, до этого вакцинировалась всегда, не болела ковидом, слава богу, ни разу. Но колоть просрочку, пусть и официальную, я ни в коем случае не хочу и не буду. Просьба предоставить условия для людей. Обозначьте, пожалуйста, сроки, когда будет свежая вакцина. Хотелось бы успеть до пика заболеваемости», — высказалась девушка.

Она также добавила, что прививаться вакциной с истекшим сроком годности предлагают как в поликлинике, так и в пунктах вакцинации. Ее поддержала еще одна жительница города. Она рассказала, что ей предложили привиться вакциной, которая была просрочена на полгода.

«Мне больше 60 лет. Этой осенью мне предстоит поездка. До этого времени я хочу сделать нормальную прививку и ехать спокойно. Я не играю в такие игры. Я думаю о своем здоровье, но не хочу быть предметом эксперимента. Почему министру здравоохранения не признать, что вакцины с 6-месячной просрочкой и нужны новые вакцины. Если хотим нормально всех вакцинировать, чтобы была реальная защита населения. И дать заявку на новые вакцины», — написала женщина.

В горздраве Казани людям объяснили, что продление сроков годности вакцин проводится Минздравом России на основании проведенных исследований об эффективности вакцин. Данный вопрос вне компетенции региональных органов системы здравоохранения. Все вакцины, применяемые в прививочных пунктах города, пригодны к использованию. Последнее поступление вакцины было 30 июня, ее развезли по поликлиникам города.

«Сроки годности вакцины «Спутник V» для разных производителей составляют от 6 до 12 месяцев. Минздрав России внес соответствующие изменения в инструкцию по медицинскому применению вакцины. Это решение в каждом случае основано на результатах экспертизы, подтвердившей, что на протяжении всего срока годности сохраняется качество, а значит, безопасность и эффективность», — сказали в горздраве

Казанцев, А. «Не хочу и не буду»: казанцы возмутились, что им предлагают привиться просроченной вакциной [Электронный ресурс] / А. Казанцев // 116.ru.—2022.—20 августа.—https://116.ru/text/health/2022/08/20/71587154/

Роженицы, которые оказались в родильном доме Казанского федерального университета (КФУ) на улице Большая Красная, жалуются на то, что им запрещают ходить в душ. Об этом Inkazan сообщили читательницы.

По их словам, в роддоме всего один душ на этаж. Согласно правилам учреждения, посещать его можно только с разрешения врача. При этом роженицы сообщают, что каждый день ходить в душ запрещают. Одна из женщин находилась в учреждении 4 дня, прежде чем ее пустили в душевую кабинку.

Некоторые роженицы даже думают над тем, чтобы съездить домой и помыться там, но тогда врачи угрожают зафиксировать это как побег. «Меня больше всего удивляет, что нельзя после родов. Там, наверное, точно нужно в душ», — сказала одна из жительниц Казани, которая рожала в роддоме КФУ.

Другая женщина рассказала, что врачи рекомендуют подмываться. При этом роженицы рассказывают, что в душ нельзя сходить без разрешения — его охраняет женщина. Состояние самого душа также вызывает вопросы — там сломан кран, а из душа «строчится струя».

Казанским роженицам запрещают ходить в душ [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—23 aвгуста.—https://inkazan.ru/news/society/23-08-2022/kazanskim-rozhenitsam-zapreschayut-hodit-v-dush

Пациентка из Казани, побывавшая в местном родильном доме, пожаловалась на его состояние. Речь идет о роддоме № 3 имени В. С. Груздева, который расположен на улице Толстого, 4. Девушка, пожелавшая остаться анонимной, рассказала журналисту 116.RU, что «здание буквально дышит на ладан».

Она отметила, что если первый этаж еще имеет признаки ремонта, то со вторым ситуация гораздо печальнее.

«Всё разбито и убито. Складывается ощущение, что окна вот-вот рухнут. Когда ветер дует, звук доносится очень страшный. Не могу представить, как тут зимой. Двери убитые. Один общий туалет и душевая. Там батарея гниет и потолок уже в плесени. Тут не потому, что люди не убираются, а потому что ремонта не хватает», — отметила собеседница.

При этом девушка подчеркнула, что персонал больницы не вызывает нареканий. Врачи и медсестры всегда приходят на помощь. Также им хватает оборудования. Работники медучреждения, по ее рассказам, всегда держат здание в чистоте. Но не всё зависит от них.

«Отделения сами по себе маленькие. По четвергам сюда везут женщин, у которых проблемы с гинекологией. В эти дни людей ставят в коридоры. Потому что очень много пациентов и нет мест. Людям приходится спать в коридоре. Медсестрам тяжело, потому что им приходится кровати туда-сюда таскать», — добавила девушка.

Назипов, А. «Приходится спать в коридоре»: пациентка казанского родома возмутилась его состоянием. Показываем фото [Электронный ресурс] / А. Назипов // 116.ru .—2022.—20 августа.— https://116.ru/text/health/2022/08/20/71584256/